

一扇扇楼宇防盗门敞开着,或因门锁损坏无法锁上,或因门铃不响导致生活不便,索性用砖头撑开,或因拉手坏了,不方便出入,干脆四敞大开……走走老社区,经常发现,楼宇防盗门是在“带病”把门。那么,这些坏了的防盗门能不能修修?由谁来修?9日,记者进行了调查。

楼道防盗门坏了谁来修?

本报记者 钟建军

现象

老社区防盗门常常“带病”把门

记者走访多个老社区发现,很多楼宇防盗门都“受伤了”,门锁损坏、门铃不响、语音按键弹不起来……“为了减少偷盗事故的发生,当时社区居民一块凑钱买的防盗

门。”9日上午,长生社区的王大爷告诉记者,安上防盗门,确实挺安全,像自行车被偷这样的事,很少发生。

“语音拨号坏了,想进居民楼,唯一的办法就是拿钥

匙打开防盗门。”长生社区居民王女士告诉记者,语音按键用的多,经常坏。

“我们楼的防盗门,都关不上,整天开着。”新桥社区金晖花园的张阿姨告诉记者,由于

常时间使用,防盗门有些地方掉漆,生锈后,门都关不上,更别提上锁了。“防盗门是居民楼的第一道安全门,这门关不上,外来人员随意进出,安全隐患有多大可想而知。”

原因

多数遭到人为破坏

记者采访了解到,“带病”防盗门多数是遭人为破坏。

“不知道为什么,有些人使坏,爱往锁眼里灌胶水,没办法只好换锁。”新桥社区的孙女士告诉记者,他们楼下

的防盗门锁经常换。

“我们楼的防盗门直接被小偷偷走一半。”新桥社区的王女士告诉记者,他们社区是开放式社区,居民把自行车放在地下室,经常有小偷光顾,

居民只好一块出钱安了个铁防盗门,谁想到现在被偷得只剩下一个铁框了。

东方巴黎小区的曲女士告诉记者,平时防盗门都锁着,但是有天回家怎么也插不

进钥匙,用手机照着一看,原来是谁的钥匙断在里面了,怎么也弄不出来。“我一拉门,门竟然开了,仔细一看,原来有人用胶带直接把防盗门里面的锁封起来了。”

物业

收取的物业费不够用

“防盗门是我们一块出钱买的,平时都交物业费,为什么坏了不给修?”在采访过程中,很多居民这样向记者反映。

一位居民告诉记者,没过保修期时,都是打电话叫防盗

门厂家来修,过了保质期,厂家就不管了,找物业,物业也不管,实在没办法,居民只好凑钱自己找人修。

随后,记者走访了多个小区的物业公司。大部分物业公

司表示,收取的物业费,仅能维持基本的公共卫生、花草整理、路灯电费等日常开销。居民防盗门坏了,物业也愿意叫维修队前去修理,但是小问题可以修,大问题就修不了。“防盗门

出现问题,大多是门铃方面,由防盗门上的电路板损坏导致。如果修的话,需要更换电路板。而换一个电路板需要1000块钱,物业实在拿不出这么多钱来。”一位物业公司经理说。



37年,母爱为瘫痪儿撑起一片天

本报记者 鞠平 何泉峰

87岁的李桂英是栖霞一个小山村的普通农家妇女,儿子不幸瘫痪37年,老人用自己伟大的母爱,给儿子撑起了一片天空。躺在床上37年的潘重阳是个乐观的人,没事写写歌儿唱唱歌。儿子没有自暴自弃是母亲最大的开心。

一次下河成了他噩梦的开始

40多年前,年仅十来岁的潘重阳从地里回家,看到同村的小朋友在水库里摸蛤,他也跟着下了水,在冰冷的水库里玩得很开心的他,怎么也没想到,这是他一生苦难的开始。

从水库回家没多久,潘重阳的腿就开始疼,一开始家里人都没当回事,可是后来越来越严重,潘重阳连走路都成问题,家里人带他去医院治疗,医生说是类风湿。由于家里贫困,治疗一再被耽搁。到潘重阳20岁的时候,他只能躺在床上了,而此后父亲和弟弟相继离世,家里生活更加贫寒,治疗成了遥不可及的梦想。

从那以后,潘重阳只能躺在床上看天空。相依为命的母子俩全部的生活来源是低保金和几亩地的产出。“平常日子就是吃馒头就咸菜,肉只有过年过节才舍得买点……虽然日子过得艰苦,但母亲很坚强,从来不在我面前流泪。”

87岁老母拄着木棍每天忙碌

潘重阳家的墙是用泥土做的,院墙是用石块垒的,几十年了,没有任何变化。如今天冷了,李桂英只能靠烧炕来给母子俩提供一点温暖。

年龄大了,李桂英老人有点耳背,即便记者大声询问,她也听不太清。“我娘每天都很早起来,拄着木棍给我做饭,还要给我洗衣服、缝补衣服,我一动都不能动,什么都得靠我娘,连饭也要我娘给我端。”说到这里,潘重阳几乎留下眼泪,“我就盼着自己有一天能站起来,哪怕给我娘烧一碗水喝,做一顿饭吃……”

前几年李桂英老人突患



87岁的李桂英拄着木棍每天忙碌。

脑溢血,幸好及时送到医院,否则老人生命有危险,现在老人又得了腰间盘突出,行走不便的她,每天拄着木棍照顾儿子的生活。

邻居经常帮助母子俩

潘重阳家里只有两件家电,一件是一台20寸的彩电,另外是一部手机,他说这些都是别人送的。邻居很照顾他们母子俩,经常送些好吃的,连屋外的柴火堆也是邻

居帮忙堆起的。由于治疗被延误,潘重阳要想站起来,必须更换四个关节,双膝关节和双髋关节。一个关节要4万元,他和母亲没有任何收入,就算借也借不出来,可是他真的很想站起来。“这样,我娘就可以享受哪怕几天轻快的日子。”潘重阳告诉记者,他希望有人能帮帮他,将来他要是好了,一定会努力回报帮助他的人,努力回报社会。

慎礼社区组建了一支义务巡逻队

本报12月14日讯(见习记者 宗韶峰) 整齐划一的服装,井井有条的秩序,这就是慎礼社区“蓝色平安巡逻队”给记者的第一印象。刚成立不久的这支队伍,已经成为慎礼社区一道亮丽的风景。

14日中午,记者采访了这支队伍的大队长,65岁的退休老党员纪同绪。纪同绪告诉记者,慎礼社区地理位置比较特殊,处于三站商业区,人员流动多,管理难度大,存在很多安全隐患,派出所和居委会的人员数量不多,工作繁重,所以大家就商议发动社区一些离退休的老党员干部和骨干人员组成一支队伍,协助派出所和居委会维护社区治安,处理一些邻里纠纷等等。

目前巡逻队一共30人左右,分为6个小队,每个小队负责一个片区。每天上午、下午和晚上各巡逻一次,除非遇到特别恶劣的天气,否则不会间断。

下一步,巡逻队准备举办一个的新大会,吸收更多愿意为社区安定团结贡献自己一份力量的居民加入队伍。同时,巡逻队还准备登记辖区居民、商户和暂住人口的信息建立档案,以便更好地进行管理。

新桥国际佳苑终于通暖了

本报12月14日讯(记者 钟建军)

受入住率不足等原因影响,新桥国际佳苑自建成以来,一直没有供暖。14日,记者采访了解到,经过协调,新桥国际佳苑终于供上暖了。业主们可以过上一个温暖的冬天。

14日,记者来到新桥国际佳苑。外出买菜回来的张阿姨告诉记者,以前在家看电视,腿上必须盖个毛毯,年纪老了身体不抗冻。“现在虽然刚刚开始供暖,不是很热,但过个一两天就会热了,总算过上舒服日子了。”

正在外面洗车的赵先生告诉记者,由于家里有小孩,通不上暖气,都把小孩送到老家去住了,终于盼到通暖气了,这两天就把孩子接回来。“这个小区是新小区,听朋友说今年冬天是寒冬,很多新住户听说今年通不上暖气,都没来新房住,要是听说通上暖气了,准有很多人再搬过来。”

随后记者来到小区物业公司,相关工作人员表示,以前由于入住率不足、没有安装相关设备等原因,小区一直没有供暖。物业公司经过努力协调各方面,终于使小区供上暖了,物业公司也希望业主们能过一个温暖的冬天。

编辑:冯荣达 美编/组版:王小涵

第二期活动报名结束

打工时间调整为11时到14时



本报12月14日讯(记者 鞠平) 12月8日,本报推出新年特别栏目“我与父母共欢乐”,小读者反应热烈,本周第二期活动将于周六周日照常举行。截至目前,已有13名小读者报名第二

期活动,因人数已满,本报不再接受第二期活动的报名。

12月8日,本报联合深港国际影城和乐天利快餐店联合推出了“我与父母共欢乐”活动,第一期活动已经顺利举行,15

名小选手取得了“观影卡”。12月14日晚,记者统计发现,报名第二期活动的小选手已经达到13人,因名额有限,本报不再接受第二期活动的报名,有意向的市民可以报名第三期活动。

另外考虑乐天利快餐店的营业特点,本报特将打工时间改为11时-14时,小选手的午饭由乐天利快餐提供。已经报名的小选手请于本周六、周日上午10点50分到达乐天利快餐店,先接受岗

前培训,然后开始打工。

对于打工合格的小选手,本报将发放“观影卡”。持“观影卡”到深港国际影城,买一张电影票,可3个人观影,建议小选手在新年的時候带父母去看电影。